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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 20 września 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 20 września 2007 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, przedstawiciele właścicieli nieruchomości nad jeziorem 

kórnickim Adam Podolak i Roman Kominek, RS Mościenicy Emilia Weinert, Czesława Tyll, 

Dezydery Adamski, przewodniczący KU-A Stefan Wojciechowski. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Ocena stanu ekologicznego oraz możliwości wykorzystania walorów przyrodniczych  

i turystycznych Jezior Rynny Kórnickiej. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu na terenie Gminy Kórnik, 

b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska  

dla Gminy Kórnik”, 

c) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki 

Wodnej w Poznaniu. 

4. Rozpatrzenie wniosków o dofinansowanie zadań z Gminnego Funduszu ochrony Środowiska. 

5. Odpowiedź Aquanet dotycząca przepływu informacji w przypadku skażenia lub podejrzenia  

o skażenie wody. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 
Zamieniono kolejność punktów 2 i 3 porządku obrad z uwagi na późniejszą umówioną 

godzinę przybycia przedstawicieli Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej (jednogłośnie 

3 za). 

 

Weszła radna Julia Bartkowiak. 



3a. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił działania Gminy Kórnik mające na celu 

ustanowienie Obszaru Chronionego Krajobrazu, wyjaśnił wymogi ustawy o ochronie 

przyrody. Omówił zasady, wg których w projekcie uchwały dopuszcza się wyłączenia  

z zakazu zabudowy w rejonie zbiorników wodnych w odległości 100 m od linii brzegowej, 

przedstawił zakres odstępstw od zakazu na mapach jezior kórnickiego i bnińskiego. 

Wyłączenia są oznaczone czarną linią. 

Podczas analizy map zdecydowano o wyłączeniu z zakazu zabudowy fragmentu płw. Szyja 

od strony cmentarza w Bninie. 

Pan Roman Kominek zapytał, czy zakaz zabudowy obowiązuje także, gdy Gmina Kórnik 

występuje o zmianę m.p.z.p. Pan Antoni Kalisz odpowiedział, że nie ma znaczenia,  

jaki podmiot wnioskuje o zmiany. 

Sołtys Emilia Weinert wystąpiła z wnioskiem, by do uchwały dołączyć także mapy jezior 

Skrzyneckie Duże i Małe. Mieszkańcy pragną chronić te zbiorniki, jednak obawiają  

się, że wprowadzenie zakazu uniemożliwi np. remontowanie istniejących już budynków. 

 

Wszedł radny Jerzy Rozmiarek. 

 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski zaproponował, by na XV Sesji przyjąć uchwałę w obecnej 

formie, a następnie, po opracowaniu map jezior skrzyneckich, zmienić uchwałę.  

Członkowie KOŚ ustalili, że projekt powinien zostać zdjęty z porządku obrad najbliższej sesji 

RM. Zostanie przeprowadzona wizja terenów wokół jezior, a następnie po opracowaniu map 

uzupełniony dokument zostanie zaproponowany jako jeden projekt  (5 za). 

Radna Magdalena Kosakowska przypomniała, że mapy dyskutowanych obszarów  

są niekompletne, nie zostały na nich zaznaczone budynki przy ul. Kempingowej 65-85  

w Borówcu. Radna zaproponowała, by wyjaśnieniem błędów zajęła się Komisja Rewizyjna. 

Pan Roman Kominek zauważył, że odkładanie przyjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia 

Obszaru Chronionego Krajobrazu umożliwia Gminie Kórnik przyjęcie m.p.z.p. w rejonie  

ul. Woźniaka w Kórniku.  Pan Kominek powiedział także, że należy wyznaczyć granice 

jezior.  

 

3b. Projekt omówił kierownik Antoni Kalisz, wyjaśnił, że Program zostanie uzupełniony  

o zadanie „stabilizacja poziomu wód jezior kórnickiego i bnińskiego”, by wnioskować 

ośrodki pozabudżetowe. Projekt uzyskał jednogłośną akceptację Komisji Ochrony 

Środowiska. 



 

3c. Projekt przyjęto bez uwag. 

 

2. Przedstawiciele Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej  przedstawili zebranym ofertę 

przeprowadzenia kompleksowych badań jeziora kórnickiego.  

 

Wyszedł radny Maciej Marciniak. 

 

4. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił wnioski  

o dofinansowanie nasadzeń z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Radni przychylili 

się do większości wniosków (4 za). Informacje dot. wysokości dofinansowania 

wnioskodawcy uzyskają z Referatu OSR UM. Zebrani zgodzili się, że wnioski o nasadzenia 

powinny zawierać projekty przygotowane przez profesjonalistów, by uniknąć zakupu roślin 

nieodpowiednich dla danych terenów. 

 

6.  Pan Stefan Wojciechowski zaapelował do radnych, by zdecydowali o zamknięciu jeziora 

bnińskiego dla sprzętu motorowodnego. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że decyzje  

w takich sprawach wydaje Starosta Powiatu Poznańskiego. Gmina może zawnioskować  

o zamknięcie jeziora, jednak dotąd mieszkańcy nie zgłaszali protestów. Ustalono,  

że w „Kórniczaninie” zostanie zamieszczone zaproszenie do dyskusji na temat zamknięcia 

jeziora. Mieszkańcy mogą składać uwagi i wnioski w Referacie Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa UM, a Komisja Ochrony Środowiska zajmie się zagadnieniem w listopadzie. 

 

Na wniosek przewodniczącego KOŚ zmieniono godzinę rozpoczęcia posiedzenia Komisji  

w tygodniach poprzedzających sesje RM na 9.00 (4 za). 

 

7. Na tym zakończono obrady. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 


